

# 江苏参保就医不用先垫钱 今年全面实现医疗费用即时结算

重点开发5000个基层公益性岗位和1.6万个见习岗位、稳步提高保障待遇、全面实现医疗费用即时结算……昨天下午，江苏省人力资源和社会保障工作会议发布了一系列促进就业，推进养老保险、医疗保险等方面的民生利好政策。

## 关键词1 就业

### 今年新增城镇就业100万人

省人社厅厅长谭颖介绍，今年，江苏将确保城镇新增就业100万人、失业人员再就业36万人、就业困难人员再就业5万人、城镇登记失业率控制在4%以内。把促进高校毕业生就业放在首位，重点开发好5000个基层公益性岗位和1.6万个见习岗位，实施好“985”高校村官工程、“一村一社区一名大学生工程”和“三支一扶计划”，促进高校毕业生及时就业，鼓励高校毕业生自主创业。

### 全面建立就业失业监测制度

为加强企业用工服务，江苏从2008年起建立了相关动态监测制度，去年底企业用工需求调查扩大到5000家，失业动态监测扩大到390家。今年，将完善重点缺工企业动态监控制度，加大对中小企业缺工情况的监测力度，

加强对规模以上企业缺工数量、工种和原因的统计分析。完善企业用工需求动态调查制度。

## 关键词2 社会保障

### 居民医保财政补助提高到240元

到去年底，江苏城镇居民医保的政府人均补助水平平均达到200元。今年，江苏还将提高居民医保的财政补助标准，提高到每人每年240元，切实增强制度吸引力。

城镇职工医保和城镇居民医保政策范围内住院医疗费用报销比例分别稳定在80%和70%左右。另外还将提高工伤职工工伤津贴，扩大工伤覆盖范围，开展工伤预防试点。

### 全面实现医疗费用即时结算

医药费需要先“垫钱”、报销需要“跑来跑去”的状况今年将得到改变。“今年江苏将全面实现医疗费用即时结算，今后，参保人员就医时只付个人应承担的医药费，不用先垫付其他费用

再到社保经办机构报销，而由经办机构与医疗机构直接结算。”

省人社厅医保处处长沈焕根介绍说，目前省级异地就医信息平台与13个省辖市市区实现联网实时结算，但仍是单向结算，比如南通市参保者到南京来住院，医疗费用可实时报销，但是南京的参保者则不能在南通享受实时报销的便利，因此今年医保部门的另一项重点工作就是要基本实现省内异地就医联网结算，实现双向结算。

同样，还将全面实现生育医疗费用由经办机构和医疗机构直接结算，今后生孩子的费用也不用先垫钱事后报销，自己只要掏个人应自付的部分。

### 发放“国标”卡达1960万张

今年江苏将提高企业职工基本养老保险省级统筹运行水平，确保2013年1月1日起执行全省统一的缴费比例。去年，江苏企业退休人员基本养老金月人均水平达到1622元，按照国家统一部署，今年将及时调整企业退休人员基本养老金。

□实习生 蔡芳芳 快报记者 项凤华

此外，江苏还将按照全国统一标准规范的要求，加快社会保障“一卡通”建设步伐，年末发放统一的社会保障卡力争达到1960万张。记者了解到，按照要求，“国标”的社保卡将在全国范围内进行统一，不再出现自编号，全部采用身份证号码作为个人参与社会保障的编码。持有国家统一标准的社保卡，今后看病买药、领养老金、申领失业保险金等，都可以拿着这张卡，走遍全国都不怕。

## 关键词3 事业单位招聘

### 上半年事业单位全部公开招聘

今年，江苏将全面推进实施岗位管理、人员聘用和公开招聘三项基本制度。在岗位设置上，江苏将全面完成岗位设置管理制度人轨和人员聘用制度推行工作，确保各级各类事业单位设置完成率达到100%，人员聘用率达到95%以上。在公开招聘方面，加大公开招聘制度推动力度，力争上半年实现各级各类事业单位公开招聘制度的全覆盖。

## ■天气

### 周末多阴雨 不算冷

受到西南暖湿气流的影响，今天全省大部分地区云系增多，其中沿江苏南地区多云转阴，到了傍晚，沿江苏南地区阴转小雨。这个周末雨水延续江苏中南部地区，提醒周末出行的市民，雨伞要常备身边。

预计，今天夜里沿江和苏南地区多云转阴有小雨，其它地区多云转阴；明天，沿江和苏南地区阴有小到中雨，江苏中北地区，由于气温偏低，多云转阴有小雨或小雨夹雪；后天雨水渐止，其中沿江和苏南地区阴有小雨，其它地区阴有小雨或小雨夹雪，并渐止转阴到多云。

在气温方面，未来三天，气温还有1℃至2℃的回暖趋势。今天早晨，淮北地区最低温度-3到-2℃，沿江和苏南地区最高温度7到8℃。明天，淮北地区最低温度-1℃左右，沿江和苏南最高温度5~6℃；后天，淮北地区最低温度-3~2℃，其它沿江和苏南地区最高温度5~6℃。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气预报

今天 阴转小雨，东到东南风2~3级，1℃~7℃  
明天 阴有小雨，2℃~6℃  
后天 阴有小雨，2℃~6℃

**后续报道**《车屁股贴上1.8，排量就算达标？》

### 靖江收缴38辆超标公车

快报讯(记者 金辰 陆媛)去年11月泰州靖江市响应国家公务用车改革的信号，出台了《违规公务用车处理办法(暂行)》，但快报记者调查却发现，为“应对”这一暂行办法对排量的限制，一些单位的公车排量标识正被悄悄去掉，或者被“改造”成限定的“1.8”。2011年11月24日，快报《车屁股贴上1.8，排量就算达标？》对此进行了报道。

靖江市委常委、纪委书记孔德峰近日在泰州市纪委召开的述职述廉会议上，专门对清理机关公务用车工作进行回应。去年11月以来，该市共收缴超编超标车辆38辆，责成党政机关退还借用管理服务对象车辆15辆，收回退居二线干部长期占用的公车20辆。收缴的38辆违规公务用车将进行公开拍卖。

### 女教师20年给学生写27万字“小纸条”

快报讯(见习记者 李铮)于洁是昆山市玉峰实验中学的语文教师，自从1991年参加工作，她就一直在用一种特殊的方式和学生交流感情——写信、写纸条。20年，光是小纸条于洁就写了27万字，她用这些文字激励着学生前进，也由此获得了“诗意追梦人”的称号。昨天，于洁成功当选了2011年“苏州十大教育年度人物”。

于洁的信件和小纸条鼓舞了无数学生。她回忆，曾有个单亲家庭的学生不理解母亲工作的艰辛，和母亲关系很坏，还曾闹着要跳楼。于洁知道后，就给他写了一张小纸条，站在师友的角度苦口婆心地告诉他母亲的艰辛。学生看到纸条后幡然醒悟，赶紧和母亲通了电话，“他们后来关系一直都很好，还常常跟我提起这件事。”

## ■一起交通事故

### 沪宁高速8车连撞多人受伤

#### 事发路段拥堵超5公里



大货车车头夹在两车中间，已经完全变形

所幸自己没有受伤。据她介绍，自己看到有两个人被送到了医院，另外还有几个人受了轻伤，但都没有生命危险。油罐车司机周师傅告诉记者，他当时经过时发现前面有几辆小车撞了一起，包括4辆轿车、一辆越野车、一辆小货车、一辆大货车，还有一辆油罐车。

据现场一位车主张女士介

绍，12点50分左右，她正以约

90码的时速驾驶着大众途观车

行驶，突然，前面一辆宝马车撞

上了一辆桑塔纳3000，她立即

进行了紧急刹车，但由于距离

太近，还是撞到了前面的车上，

货车撞到了他的油罐车。周师傅表示，由于油罐车较为结实，且当时车速不算快，紧急刹住了没造成翻车，罐里的3吨柴油暂时不会造成危险。

现场一名交警表示，事故原因还在进一步调查中。截至昨天下午3点记者离开现场时，事故路段往上海方向仍然十分拥堵，排起的长龙超过了5公里。

快报记者 蒋文龙 文/摄

## ■一起电话诈骗案

### 冒充警察骗苏州一女子上千万

2011年11月29日，在吴中区木渎镇一公司担任财务经理的王女士接到一通电话，没有来电显示。对方称自己是苏州市公安局民警，并且一上来就叫出了王女士的姓名，对方告诉王女士涉及工行一宗洗钱案。王女士当时觉得莫名其妙，心想，也许是自己经常去银行办理业务，被别人套用了自己的资料。

就在王女士将信将疑的时候，对方称案件已经在南京开庭审理，并且把电话转到了南京市公安分局，对方甚至主动让

王女士通过114查询这个号码的真假。“我打了025114，一打告诉我是南京市公安分局经侦支队的，然后我就相信了，他们说现在要对我实行逮捕，我就害怕了。”王女士泣不成声地说着。

“对方说我收了他们参与洗钱的好处。”王女士说，电话里的“民警”让她把自己的钱存入指定的公安部反洗钱中心的一个账户。得知王女士是公司的财务经理后，对方就让她把公司账户里的一千多万打进来。王女士说自己被吓坏了，为了证明自己的清白便一一照

办。就这样，王女士赶往银行将一千多万元巨款划入了骗子的账户。警方介入调查后才发现，事实上，当初王女士拨打025114反查的号码是用改号软件处理过的网络电话。

此案涉案金额巨大，已引起苏州警方高度重视，目前还在进一步侦查中。警方特别提醒，被电话诈骗害得倾家荡产的案例不少，然而骗术再高超也万变不离其宗，对于市民来说，无论何时何种情况都不要轻易给陌生人汇款。

快报记者 王玲玲

## 江苏邮政业务总收入全国第二

快报讯(通讯员 陆丽云 记者 赵丹丹)昨天全省邮政工作会议在扬州召开，2011年，江苏省邮政业务总量持续增长，三大板块业务累计实现总收入123.3亿元，全省邮政业务总收入规模居全国第二位。

会上，副省长史和平对省邮政以“发展中国特色邮政事业”为指引，在积极推进转变发展方式、持续提升公司价值等方面的成绩予以了肯定，尤其对省邮政在服务地方发展和服务民生方面取得的突出成绩给予了高度评价。并表示省邮政干部员工，要进一步深化公司化改造，建立现代企业制度，提高服务水平，开拓创新，在新的起点上开创邮政工作新局面。